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Projet de Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire  
du 24 mai 2007. 

 
 
 L’an deux mille six et le jeudi 24 mai 2007 à 20 heures les membres de 
l’association dénommée Comité Départemental de Badminton d’Ille-et-Vilaine (CODEP 
35), dont le siège social est à la Maison des Sports, 13 bis Avenue de Cucillé 35065 
RENNES CEDEX, se sont réunis en assemblée générale ordinaire, à la Maison des 
Sports, sur convocation du conseil d’administration par lettre simple et par annonce 
dans Ouest-France conformément aux dispositions des statuts. 
 
 Il a été dressé une feuille de présence qui a été signée par chaque membre 
présent, au moment de son entrée en séance, tant à titre personnel qu’en qualité 
éventuelle de mandataire. 
 
Clubs : 
Présents : 32. Absents : 36.  
Représentants : 66 sur 176. Voix : 167 sur 366 
 
Membres du Comité Directeur :. 
Présents : Olivier Frouin, Yvon Morin, Sylvain Simonot, Louis Morin, Samuel Hochard, 
Alain Piederrière, Serge Ackermann, Benoît Brunel, Alain Guillemot, Christian Le Bars, 
Yann Lemasson, Christophe Millet, Christophe Veillon. 
Absents excusés : Marine Duréault, Philippe Le Moing, Loïc Rivière. 
Invité présent : Jean-François Quéré. 
 
 M. Olivier FROUIN préside en sa qualité de Président de l’association ; M. 
Samuel HOCHARD est secrétaire de séance en sa qualité de Secrétaire de 
l’association. Le quorum étant atteint, le Président ouvre la séance à 20 h 00 et déclare 
que l’assemblée générale peut valablement délibérer sur l’ordre du jour suivant : 
 

1- Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3 juillet 2006 
2- Rapport moral du Président 
3- Rapport financier du Trésorier 
4- Remise des récompenses aux Champions d’Ille-et-Vilaine Jeunes 2006/2007 
5- Rapport du Secrétaire 
6- Rapport d’activités des commissions 
7- Réalisation du calendrier prévisionnel de la saison 2007/2008 



8- Elections pour compléter le Comité Directeur 
9- Elections des délégués du Comité à l’assemblée générale de la Ligue 

 
1-Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3 juillet 2006 
 
 Lecture est faite du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3

r
 juillet 

2006. Il ne suscite aucune remarque ni question. 
 

Vote n°1 
Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3 juillet 2006 

Le procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 3 juillet 2006  est adopté à 
l’unanimité 

 
 
2-Rapport moral du Président. 
 

Le Président Olivier FROUIN remercie de leur présence, M. Serge BRUNET, 
président du CDOS 35, M. Bertrand COUTURIER, représentant le Conseil Général 
d’Ille-et-Vilaine et M. Jean-Paul DIDIER, président de la Ligue de Bretagne de 
Badminton. Il présente ensuite son rapport moral de la saison 2006/2007 (Cf. 
document joint « Rapport moral du Président »). 
 

Le Président laisse alors la parole à l’assemblée. Aucune question n’est posée 
par l’assemblée. 

 
Vote n°2 

Approbation du rapport moral du Président 
Le rapport moral du Président est approuvé à l’unanimité. 

 
 
3-Rapport financier du Trésorier 
 

Le Trésorier Sylvain Simonot présente le bilan financier de la saison 2006/2007 
(Cf. document joint « Rapport financier du Trésorier »). 
 

Question de M. Sébastien Monnier (CPB Rennes) : pour résoudre en partie les 
difficultés financières, le dossier de contractualisation et le projet de développement 
doivent entraîner une hausse des subventions ? Effectivement, le dossier de 
contractualisation avec la FFBA ainsi que la finalisation du projet de développement 
auprès de la DDJS doivent augmenter nos ressources au niveau des subventions. Mais 
il est difficile de « parier » sur le montant précis de ces subventions. 
 

Vote n°3 
Approbation du bilan financier de la saison 2006/2007 

Le bilan financier de la saison 2006/2007 est approuvé à l’unanimité 
 

Le Trésorier propose ensuite la fixation d’un nouveau tarif des licences sur la 
base de l’augmentation liée au coût de la vie de la part FFBA et de la Ligue. Le comité 
ne propose pas d’augmentation de sa part. Cela ne pourra être possible les prochaines 
saisons que si le nombre de licenciés reprend une augmentation plus importante. 

Les tarifs suivants sont proposés : 37.85 € pour une licence adulte, 30.42 € pour 
une licence jeune. 

Vote n°4 



Fixation des tarifs des licences pour la saison 2007/2008 
Les tarifs des licences pour la saison 2007/2008 sont adoptés à l’unanimité 

 
 Le Trésorier présente son budget prévisionnel pour la saison 2007/2008 en 
prenant en compte cette augmentation du tarif des licences. Ce budget ne suscite 
aucune question. 
 

Vote n°5 
Adoption du budget prévisionnel pour la saison 2007/2008 

Le budget prévisionnel pour la saison 2007/2008 est adopté à l’unanimité 
 
 
4-Remise des récompenses aux Champions d’Ille-et-Vilaine Jeunes 2006/2007 
 
 Les trophées de Champions d’Ille-et-Vilaine Jeunes 2006/2007 sont remis aux 
différents lauréats. 
 
 
5-Rapport du secrétaire 
 
 Le Secrétaire Samuel Hochard présente le bilan de la saison écoulée au niveau 
du secrétariat général en insistant notamment sur le projet de développement enfin 
finalisé auprès des services de la DDJS. (Cf. document joint « Rapport du 
Secrétaire »). 
 Question d’un responsable de l’US Liffré B, qui n’a pas beaucoup entendu parler 
de l’Interclubs Jeunes ? Cette compétition nouvelle mise en place dans le cadre du 
projet de développement démarre doucement. L’information a été diffusée aux clubs, 
mais également aux responsables de secteurs. Selon les cas, c’est un dossier qui a 
plus ou moins bien avancé. Une finale départementale aura lieu le 17 juin prochain à 
Tinténiac. 
 Question de M. Jérôme Guesdon (FV Corps Nuds) : la formation de cadres peut-
elle faire partie des actions de développement mises en place dans les secteurs ? Oui, 
à partir du moment où l’action est acceptée par le comité et concerne plusieurs clubs 
du secteur. 
 
 
 
6-Rapport d’activités des commissions 
 
 Commission Championnat par Equipes 
 Le responsable de la commission M. Olivier FROUIN présente le bilan de la 
saison écoulée (Cf. document joint « Bilan Championnat Départemental Interclubs »). Il 
précise ensuite quelques nouveautés pour la saison 2007/2008, avec notamment la 
possibilité pour les capitaines d’équipes d’envoyer par mail leurs feuilles de résultats 
scannées. 
 Les récompenses sont remises aux capitaines des équipes Championnes d’Ille-
et-Vilaine 2006/2007 :  

- D1 Maure BC 2 
- D2A Rennes EC 2 
- D2B Saint Jacques B 5 ou US Mordelles 
- D3A BCPF Saint Georges de Chesné 
- D3B AL Bruz 3 
- D4A US Bain de Bretagne 



- D4B BCPF Saint Etienne en Cogles 
- D4C BCPF Fougères 2 
- D5A 4S Rennes 
- D5B AL Bruz 5 
- D5C Rennes EC 3 
- D5D BCPF Saint Aubin du Cormier 

 
 Intervention de M. Serge BRUNET, président du CDOS 35, qui ne peut participer 
à la suite de l’assemblée, puisqu’il est convié à une autre réunion. Après avoir présenté 
les grandes lignes du discours de Mme Roselyne BACHELOT, nouvelle Ministre des 
Sports, auprès des représentants des instances sportives, il se réjouit de la qualité du 
travail et de la bonne santé du badminton en Ille-et-Vilaine tant au niveau des résultats 
sportifs que du nombre de licenciés. 
 
 
 Commission Championnat Corporatif 
 Louis MORIN présente le bilan de la saison écoulée (Cf. document joint « Bilan 
Championnat Corporatif »). Il souligne par ailleurs la répétition des problèmes 
d’invitations tardives des équipes hôtes. Ce bilan ne suscite aucune question. 
 
 Commission Jeunes 
 Yvon MORIN présente le bilan général de la Commission Jeunes de la saison 
écoulée (Cf. document joint « Bilan Jeunes ») puis celui du Championnat Régional 
Jeunes (Cf. document joint « Rapport Commission Championnat Régional Jeunes »). Il 
tient à souligner la charge de travail que représentent les sélections pour le 
Championnat Régional Jeunes et demande aux parents et aux responsables de clubs 
d’être plus réactifs dans leurs réponses. Ce bilan ne suscite aucune question. 
 Christian LE BARS présente le bilan des tournois départementaux jeunes (Cf. 
document joint « Bilan Tournois Départementaux Jeunes »). Plusieurs points sont 
précisés. Il y a eu notamment un raté sur le suivi du calendrier d’une catégorie d’âge, 
les benjamins, pour lesquels aucun tournoi départemental n’a été organisé de février à 
mai. Quelques nouveautés pour la rentrée sont également citées : la mise en place des 
tournois flash avec une certaine liberté dans leur formule, la volonté de voir s’organiser 
plus de tournois doubles, la nouvelle réglementation concernant le nombre de terrains 
nécessaires pour organiser un tournoi en fonction du nombre de catégories d’âge 
concernées (1 catégorie, 4 terrains ; 2 catégories, 8 terrains ; 3 catégories, 12 terrains ; 
4 catégories, 16 terrains), la création de tableaux Elite et Espoir chez les poussins et la 
prise en compte du CNPP (et plus seulement du classement) pour la composition des 
tableaux Elite. Ce bilan ne suscite aucune question. 
 Samuel HOCHARD présente ensuite le bilan des résultats des jeunes sur les 
compétitions nationales jeunes ainsi qu’au Championnat de France des Comités 
Départementaux Jeunes (Cf. document joint « Bilan Commission Compétitions 
Nationales Jeunes »). Les médaillés lors des Championnats de France (qui se sont 
déroulés après la rédaction du document) sont par ailleurs cités. Médailles d’Or pour 
Audrey Fontaine (BCG/BDC) en DD et MX Minimes et Yoann Turlan (BCG/BDC) en SH 
Juniors. Médaille d’Argent pour Antoine Bébin (BCG/BDC) en DH Cadets. Médailles de 
Bronze pour Charlotte Coudrais (SJB) en DD Juniors, Audrey Fontaine (BCG/BDC) en 
SD Minimes, Bastian Kersaudy (FIB) en SH et DH Benjamins et Thomas Rouxel 
(BCG/BDC) en SH et Mx Cadets. Ce bilan ne suscite aucune question. 
 



 Commission Tournois Seniors Non Classés 
 Le responsable de la commission Alain PIEDERRIERE présente le bilan de la 
saison écoulée (Cf. document joint « Bilan Tournois NC »). Ce bilan ne suscite aucune 
question. Les récompenses sont remises aux Champions d’Ille-et-Vilaine 2006/2007. 
 

Commission Litiges 
 Le responsable de la commission Benoît BRUNEL présente le bilan de la saison 
écoulée (Cf. document joint « Bilan Commission Litiges »). 
 

Commission Internet 
 Le responsable de la commission Christophe MILLET présente le bilan de la 
saison écoulée du site internet (Cf. le document joint « Bilan Commission Internet »). 
Cette présentation ne suscite aucune question. 
 
 
7-Réalisation du calendrier prévisionnel pour la saison 2007/2008 
 
 Les grandes dates déjà prévues de la saison prochaine sont précisées et les 
clubs sont invités à faire leurs propositions, dans un premier temps, à l’issue de 
l’assemblée générale sur le panneau mis en place à cet effet, puis dans un deuxième 
temps par le bais de leurs demandes d’autorisation (Cf. document joint « Calendrier 
prévisionnel 2007/2008 »). 
 
 
 La parole est ensuite laissée à M. Jean-Paul DIDIER, Président de la Ligue de 
Bretagne de Badminton, qui remet au département le titre de Champion de Bretagne 
Intercodep Vétérans, remporté quelques semaines plus tôt. Il souligne les bons 
résultats du département, qu’il invite à l’organisation de compétitions d’envergure 
nationale. Il évoque, enfin, le recrutement à partir de la rentrée de Mlle Delphine 
PICAULT, en tant que nouvelle Coordinatrice ETR, sur laquelle la Ligue, mais 
également les 4 comités départementaux pourront d’appuyer. 
 
 C’est ensuite M. Bertrand COUTURIER, représentant le Conseil Général d’Ille-
et-Vilaine qui intervient ensuite. Celui-ci se félicite également de la santé et des 
résultats du Codep 35. Il souligne également le travail du Conseil Général auprès du 
Comité par le biais des missions des Educateurs Sportifs Départementaux et des 
subventions. 
 
8-Elections pour compléter le comité directeur.  
 
 Suite aux démissions de Benoît BRUNEL et de Christophe VEILLON, deux 
places restent à pourvoir au sein du comité directeur. 
 Deux personnes se présentent : Florent CHATELAIN et David GAULARD. 
 

Vote n°6 
Elections de Florent Châtelain et David Gaulard au comité directeur 

Florent Châtelain et David Gaulard sont élus au comité directeur à l’unanimité 
 
 Deux personnes se présentent également pour rentrer dans les commissions : 
François Menuge à la Commission Interclubs et Fabrice Pinel à la Commission 
Communication. 
 
 



 
9-Elections des délégués du comité à l’assemblée générale de la Ligue 
 
 Onze personnes se présentent comme délégués titulaires du comité à 
l’assemblée générale de la Ligue : Olivier Frouin, Alain Guillemot, Alain Piederrière, 
Benoît Brunel, Yvon Morin, Sébastien Le Pen, Aurélien Laurent, Serge Ackermann, 
Sylvain Simonot, Florent Châtelain et Alice Guéguin. (3 voix chacun). 
 

Vote n°7 
Election des délégués titulaires à l’assemblée générale de la Ligue 

Les onze candidats sont élus à l’unanimité 
 
 Onze personnes se présentent comme délégués suppléants du comité à 
l’assemblée générale de la Ligue : Gaëtan Mens, Philippe Le Moing, Louis Morin, 
Fabrice Pinel, David Gaulard, Christian Le Bars, Jean-Michel Méric, Christophe Hardy, 
Jean-Charles Rouillée, Gwenaël Poirier et René Da Silva. 
 

Vote n°8 
Election des délégués suppléants à l’assemblée générale de la Ligue 

Les onze candidats sont élus à l’unanimité 
 
 

Aucune question n’est posée par l’assemblée générale. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le président déclare la séance levée à 23 h 30. 
 
De tout ce que dessus, a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par 

le Président et le Secrétaire 
 
 

LE PRESIDENT  LE SECRETAIRE 
M. Olivier FROUIN  M. Samuel HOCHARD  


